

2017 年 10 月 18 日

就《壹週刊》對大澳個案查詢所作之回應

就《壹週刊》於 2017 年 10 月 12 日晚上，向中華電力有限公司（中華電力）查詢有關大澳三涌橋頭電錶房的供電及維修事宜，中華電力已於與記者協定的日期前（10 月 16 日下午六時前）作答。回應內容如下：

- 閣下提及之建築物為客戶擁有及建造的電錶房，中華電力與客戶於 60 年代時達成電力供應安排時，獲客戶提供該處安裝電錶作供電之用，而電錶房內亦設有客戶的電力裝置。
- 中華電力於去年 3 月接獲客戶查詢，指出電錶房安全有問題，我們即時派員檢查，發現電錶房大門及房內天花損壞。我們之後與客戶代表、民政事務處代表、村代表及鄉委會會面，詳細闡釋以下重點：
 1. 基於安全理由，我們建議客戶必須盡快就其擁有及建造的電錶房，進行修葺工作；
 2. 上述的電錶房是六十年代時採用的供電安排做法，即客戶有土地可以建造電錶房予電力公司作接駁電力之用；
 3. 近十年來在該區的供電安排與五十年前不一樣。由於客戶沒有土地建造電錶房，所以需要客戶沿途裝置木棟或膠管，讓電力公司安全放置電纜之用，直接供電予個別棚屋。
 4. 三涌橋頭的客戶現時要求個別為棚屋供電，除了要有第 3 點的基本裝置條件之外，更需符合另外一個要求。由於棚屋位置遠離陸地，如需個別供電，電纜需通過數座木橋及其他民居，因此客戶必須獲得木橋擁有人及其他途經的棚屋居民同意，而中華電力亦需進一步評估電纜的重量會否影響木橋結構安全。這一籃子條件是必須符合的，缺一不可。
- 中華電力一直與大澳區內各個持份者保持聯繫，並且定期巡視區內的供電設施，確保大澳的供電穩定和安全。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -